

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 október 21.

Kedd

III. évfolyam, 240 szám

## Csehország hadihajója

Ha nem volnának veséig ható súlyos közállapotok, amelyek kiméletlenül végigszántanak az egész világon, hogy próbára tegyék az idegeket, úgy egyenesen tobzódva lehetne mulatni azon a prágai jelentésen, amely arról számol be, hogy Csehország Komáromban vízre bocsátotta első hadihajóját. Benes, mint a demokrácia cégjelzett zászlóhordozója, mindenütt ott van, ahol a népek békéjéről van szó s mindenütt ott ágál, ahol az országok leszerelését követelik s ahol a népek nagy kiengesztelődéséért üritenek békepharag. Benes, a nagy demokrata felelős Csehország külpolitikájáért s ha országában olyan valami történik, ami minden, csak nem a békés demokrácia programja, akkor méltán zudulhat fel Európa közvéleménye, hogy Csehország szemfényvesztő politikát űz s félrevezeti a művelt népek közvéleményét. Aki figyelemmel kísérte Csehország tíz esztendő külső politikáját, az láthatta, hogy Csehország Franciaország felé a meghunyászkodó bárány arcát mutatta mindig, míg Magyarország felé állandóan az oroszlan köntöseben tetszelgett. Csehország címerében benne van ugyan az oroszlan, de az oroszlan nem a fogait csattogtatja, hanem engedelmese öleb módjára az antant felé lábait emelgeti és szájában fehér kendőt lobogtat s így igyekszik félrevezetni az európai közvéleményt, amely már torkig van azzal, hogy a kisantant s az újdonsült Csehország mindig a más kardját csörgesse.

Európa közvéleménye a kétszínű játékot már régen figyelni látja azt, hogy Csehország tíz év óta a szovjet előretolt közép-európai pionírja, ahol nemcsak a szovjetkémek találnak második házájukra, de a szovjet propaganda is, mint erős várbán helyezkedhet el Csehországban. Hogy Európa miért mér kétféle mértékkel, azt mindenki tudja. Csak a kisantant politika szabad tobzódásának határtalan merészségével in-

dokolhatjuk, hogy Csehország az európai konszolidáció szükségességét hangoztatja ugyanakkor, amikor az orosz szovjettel kacérkodik s hogy az európai lefegyverzési politika nagyhangu apostola ugyanakkor, amikor iparosodását háborus felszerelések gyártására használja fel, hogy szűkség esetén Ausztriát is hátbatámadja, kifejezésre juttassa háláját, amiért Ausztria rövidlátó politikája mellett kényelmesen iparosodhatott.

A Masaryk nevű hadihajó vízrebocsátása csak szimbólum, de Európa urai felé ordító szimbólum. Minden ország érzi a gazdasági leromlás pusztító hullámverését s minden ország arra törekszik, hogy erői megfeszítése révén polgári társadalmának nyomorát enyhítse. A népek összefogásait, a gazdasági erők csoportosítását hirdetik a fórumokról s a jóhiszemű népek és nemzetek meg is tesznek mindent, hogy javaikat az emberi szolidaritás oltárára vigyék s ime, Csehország a szovjettel kacérkodva ipari dumpingbe fogott a polgári társadalom ellen s a békés termelő munka helyett, a háborus eszközök sokasítására fordítja tőkét.

Ha az egész világ nem nyögne a nyomor és az inség járma alatt s ha a nyomorító közállapotok nem súlyosodnának vállainkra, hogy vért és verejtéket legyünk kénytelenek izzadni, akkor a komáromi volt magyar hajógyárból kikerült Masaryk hadihajó vízrebocsátása és felszerelése alkalmával harsányan kacagni szeretnénk. De így, csak azt mondjuk, hogy abban a háboruban, amelyre

Csehország készül, abban a háboruban az ismert fehér zsebkendőnek lesz a legnagyobb szerepe s így a hadihajó felszerelési ünnepség

alkalmával a Masaryk hadihajóra biztonság okából már most fel kell szerelni a fehér lobogót, a cseh áruvás közismert jelvényét.

## Már Csehszlovákiában is észlelhetők békerevizációs tünetek

A Lidove Listy ismerteti Hervé francia publicistának a párisi Victoireben megjelent cikkét a revízió szükségességéről. Megállapítja a Lidove Listy, hogy Hervé, csak olyan dolgokról ír, amelyekben Franciaországnak közvetlen érdekeltége van. Ha azonban olyan nagykitérjedésű békekezevitúra kerülne a sor, amelyet Hevré javasol, úgy egyáltalában nem lehetne tudni, mi maradna meg a szövetségeseinek Németország felett aratott győzelméből és hogy egyáltalán kiízetődne-e a revízió érdekében hozott áldozatok. Hervé ugyan nem emlékszik meg a magyarokról, de a magyarokért főleg és különösen az angol revíziós propaganda dolgozik, úgy, hogy arra lehet következtetni, hogy a Hervé által említett revízió-nál a magyarok szintén megkapnák

a maguk részét. Angliában mind több és több hang hallatszik azzal a követeléssel, hogy az angol politika ne angasztálja magát a békeszerződések mai formájának megtartásáért.

Mint látható — írja a Lidove Listy — a győzelem gyümölcse kezd megkeseredni. Hervé, aki annak idején Németország leigázását követelte, ma Németország javára nyilatkozik és közvetve Magyarország javára is. Megállapítható, hogy igen sok francia idegei felmondják a szolgálatot, ha a revízióra gondolkodik és azokra a veszélyekre, amelyek akkor támadnának, ha a revízióra nem kerülne sor. Ilyen körülmények között nem lehet csodálni, hogy hasonló tünetek már Csehszlovákiában is észlelhetők.

## Ma nyílt meg a bukaresti nemzetközi agrárkonferencia

amely az európai agrárállamok együttes védekezésének módozatait beszéli meg

Szombat reggel a budapesti kereskedelmi akadémia helyiségeiben megkezdődött a nemzetközi agrárkonferencia. Öt bizottságot alakítottak: az európai agrár államok állandó kollaborációjával foglalkozó bizottságot, elnöke Pomenov bukaresti bolgár követ, a földhitel kérdésével foglalkozó bizottságot, elnöke Sztokjovics, a jugoszláv delegáció elnöke, a mezőgazdasági termények kereskedelmének kihasználását tanulmányozó bizottságot, elnöke Rose, a lengyel delegáció elnöke, a nemzetközi állategészség-

ügyi konvenció előkészítésével foglalkozó bizottságot, elnöke Grosswald, a lett delegáció elnöke és a kereskedelmpolitikával foglalkozó bizottságot, elnöke Nickl Alfréd, a magyar delegáció elnöke.

A bizottságok megalakulása után Madgearu román miniszter megnyitotta a konferenciát. Összefoglalta a nemrég Sinájában és Varsóban tartott agrárkonferencia anyagát és eredményét.

— A mostani konferencia — mondotta — nem céloz más, mint a mezőgazdasági államok tömörülését acélból, hogy a jelenlegi mezőgazdasági krízis megoldását megtalálják. Ugyancsak e konferencián kell módot találni a kivitel egyetemleges megszervezésére, valamint az agrárállamok által produkált mezőgazdasági termelés külföldi piacának biztosítására is.

Ezután Nickl Alfréd magyar delegátus indítványára egyhangulag Camarasescu román tagot választották meg elnökké, aki megköszönve a megtiszteltetést, kifejtette, hogy a mezőgazdasági államokat három ponton érte nagy csapás, a teengerentuli államok konkurenciája, a

### LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 14.95 — 16.20
Takarmány árpa . . . . .	P 12.75 — 13.25
Zab . . . . .	P 16.50 — 17.00
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 15.05 — 15.15

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 14.50	Zab (uj) . . . . .	P 11.50
árpa (uj) . . . . .	P 10.50	Tengeri morzsolt . . . . .	P 13.80

produkciónak mennyiségének növekedése és a dumping által.

Rámutatott arra, hogy a konferencia tárgyalásainak anyaga is az e pontokon való védekezés.

Nickl Alfréd magyar delegátus kifejtette, hogy a mezőgazdasági államoknak már Genfben megkezdett akcióját tovább kell folytatni s különös figyelmet kell fordítani a földhitelezési problémájának megoldására, valamint a racionalizálás kérdésére.

Pilija jugoszláv delegátus, közös terményértékesítő hivatal felállítását ajánlotta.

Az agrárkonferencia délutáni ülésén mind az öt bizottság tárgyalt. A harmadik bizottság az export racionalizálásával foglalkozott. A bizottságban az a nézet jutott kifejezésre, hogy az egyforma cikkeket exportáló államok szervezése minél előbb jöjjenek össze a kérdésnek kommersziális alapon való megvalósítása végett. A ötödik bizottság Nickl Alfréd magyar delegátus elnöke alatt arról tanácskozott, hogy az agrár államok a Népszövetség gazdasági akciójában egységes álláspontot foglaljanak el közös plattformon lépjenek a Népszövetség gazdasági tárgyalásai elé.

## Színház

Színház iroda közleményei:

**Kedd délután 4 órakor ifjúsági előadás ólcsó helyekkel a színházban a Pelenkai Nótárius.**

Kedden este Szabó Gizi és Kristóf Ferenc jutalomjátéka, színpadra kerül ez alkalommal az operettirodalom egyik legszebb és legjobb terméke „Miss Amerika revüoperett a Királysínház ezidei szezonjának minden versenyen kívül álló kasszasikere! A darab mulattató szövege fordulatos helyzeteivel a legjobb vigjátékokkal vetekedik, zenéje pedig friss vidám lendületes a legpezsgőbb amerikai jazz-muzsika, szenzációs táncattrakciókkal tarkítva. A legkellemesebb szórakozást és háromórát jókedvet és kacagást jelent ez az előadás mindenki számára. Tekintettel arra, hogy ez a hatodik előadás lesz a jutalomjátéka a társulat két legszínvonalasabb és egyúttal a legkiválóbb művészeinek is, reméljük zsúfolt ház gyönyörködik majd a pompás előadás szépségeiben és mindentől letekintve résztvenni a jutalmazandó művészcsoport ünnepelésén.

### Heti műsor:

Kedd este 8. Miss Amerika. Szabó Gizi és Kristóf F. jutalomjátéka.  
Szerda este 8. Huszártalpas.  
Csütörtök „ 8. Első tavasz.  
Péntek „ 8. Régi nyár.  
Szombat „ 8. Csunya lány.  
Vas. d. u. 4. Régi nyár.  
„ este 8. Csunya lány.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók  
**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

**Értesítés.** Boletta, illetve gabonajegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikájában.

## Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készült a  
**NAGY illatszertár hölgyfodrász termében**

**Petőfi utca 1 szám**

**Az összes bel- és külföldi illatszerek versenyen kívüli árakon kaphatók 1501.**

## Országos Mezőgazdasági Kamara összefoglaló jelentése a mezőgazdasági viszonyokról

Az Országos Mezőgazdasági kamarának, az egyes mezőgazdasági kamarák jelentései alapján szerzett adataiban élénken visszatükröződik a mezőgazdasági viszonyaink kedvezőtlen helyzete. Mint alapvető baj vonul végig minden jelentésben a termények rendkívül alacsony ára, amiből a termelés magas költségei, adók, hitelkamatok stb. nem fedezhetők. A termelés egyensúlyát csak kölcsönökkel lehet fenntartani.

Emellett olyan jelenségek is feltárulnak, a kamarai jelentésekben, amik már szomorú következményei a mezőgazdasági termelés súlyos helyzetének. A pénztelenség miatt visszaélés van a termelés kulturájában, a műtrágyafogyasztás rendkívül lecsökkent, a termelésnek jobb vetőmagokkal való fejlesztése a csávázószerek s növényi betegségek ellenszereinek használata visszaesett. Sőt egyes kamarai jelentések arra is utalnak, hogy falusi népünk kevésbé veszi igénybe az orvosokat, állatorvosokat, kevésbé vásárol gyógyszereket. Okai mindennek az aránytalanság, amit a mezőgazdasági termények ára egyebekhez viszonyítva felidézett.

Az átlagosan 10—13 százalékos vidéki mezőgazdasági hitelkamatok mellett még mindig jelentenek 14—15 százalékos kamatról s panaszkodják a napról-napra sürgetőbb köl-

csönök megszerzésének nehézségeit.

A földszerzés megakadt, inkább kiszárad egymásközötti adásvételre szorítkozik, a jövedelmezőséghez képest elég magas árakon. Kisbirtokok 1000 pengő körüli árakon kerülnek eladásra.

A gabonajegy megkönnyítette az adófizetést, ámbar a felgyült hátralékokra nem volt elegendő s nem vette le a gazdákról a közadótartozások terheit.

Rendkívüli zavarokat okoz, hogy az ipari szükségletek árai semmiiben sem követik az általános mezőgazdasági árcsökkenést. Zavarja ez a termelésben a munkafeltételeket, különösen súlyos helyzetbe hozza a részes munkásokat és az illetményeiket természetben élvező gazdasági cselédeket, de sanyitja ezt a termelők nagyobb teret hódít a napszámosmunka elég magas bér mellett.

Növekedő tejtermelésről jelentenek mindenünnen, ámbar az alacsony tejárak miatt általános a panasz. Az állattenyésztést talán legkevésbé súlytotta az árzuhanás, ami némileg könnyítette a gazdák helyzetét. A csemegeszőlő értékesítése a multhoz képest igen jelentős szerephez jutott, térhódításáról több helyről megemlékeznek a kamarák jelentései.

## Dr Vajda Antal városi képviselő, hétfőn benyújtotta a felebbezést a Horváth Mihály szobor elhelyezése ügyében hozott határozat ellen

### Érveit négy pontban csoportosítja

Az Alföldi Friss Újság szombati számában, jól lehet úgy számolnunk be, hogy a Horváth Mihály szobor elhelyezésével kapcsolatban hozott rendkívüli képviselőtestületi határozat ellen senki sem felebbezett, jól lehet, hogy a határozat meghozatalától számítva nyolc nap eltelt.

Az új közigazgatási törvény a felebbezések beadására vonatkozó törvényes határidőt nem változtatta meg s ma az az intézkedés van érvényben, hogy felebbezést 15 nap alatt lehet beadni.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, október 23-án este 6 órakor mérsékelt, negyed 9 órakor rendez helyárok mellett színpad kerül: — **Ramon Novarró** filmje:

## A pogány

6 felvonásban. Főszereplő: **Ramon Novarró**. Regényes történet a Dél-tenger mesés világából. Női főszerepben a gyönyörű **Renée Adorée**. — Utána:

## Ketten a lejtőn

8 felvonásban. Világvárosi történet — telve tanulsággal, művészettel. Főszerepben: **Norma Shearer és Laurence Grey**

Hétfőn délelőtt az ellenzék részéről beadott a felebbezés dr Vajda Antal ügyvéd, városi képviselő által, aki azt kéri, hogy a közgyűlés azon határozatát, mely az artézi kut lebontását elhatározza, és ennek helyére a Horváth Mihály szobrot kívánja elhelyezni, semmisítse meg a vármegye törvényhatósági bizottsága és hagyja meg az artézi kutat a régi helyén és a Horváth Mihály szobor elhelyezésére a Luther teret vagy más alkalmas közterületet jelöljön ki.

Dr. Vajda Antal több mint négypetven oldalon terjeszti elő a felebbezését s a felebbezés háromnegyed része a pontokba szedett indokolást foglalja magában.

Vajda Antal dr indoklásában felveti elsősorban azt a kérdést: Törvényes volt-e a határozat, vagy sem?

Fellebbezését azzal akarja alátámasztani, hogy a város képviselő-testülete nem volt jogosult egy-két héttel ezelőtt hozott jogerős határozatot revízió alá venni, mert amint írja — mint mondotta annakidején is ha az új törvény nem intézkedett a régi községi törvény szellemében, de annak intézkedéseit nem is helyezte hatályon kívül.

A felebbező aggodalmaskodik, hogy hová vezetne az, ha minden jogos ok nélkül egyik-másik határozatát megfelebbezné a köztisztület csak azért:

„Mert azoknak, akiknek az előző határozat nem tetszik, bizonyos morális kényszer alkalmazásával sikerül az előző többséget a képviselőtestületi tagok befolyásolásával lerontani.”

Nem akarunk vitába szállani a felebbezés ezen merész állításával hanem folytatjuk tovább az indokolásnak azt a részét, amely még az előbbinél is érdekesebb.

Amint folytatja, törvénybe ütközik a képviselőtestület közgyűlésének határozata, azért is, mert nem névszerű szavazással határoztak a kérdésben, ahol pedig ingó vagyon elidegenítéséről illetőleg terhes egyezés megkötéséről volt szó.

A felebbező szerint azzal, hogy egyesességet köt a szoborbizottsággal a közvagyonot pusztítja.

Az indoklás szerint igen sokba kerül a kut eltávolítása és felépítése. Mintegy 30.000 pengőre gondolja a felebbező a költségeket, erre pedig a városnak 50 százalékos pótdátó mellett fedezet nincs, de — folytatja, — ha a városnak milliói volna is, szabad volna-e — kérdezi — a városnak meglévő vagyonát gyönyörű közalkotás és kulturális érzékének világszóló tanúbizonyságát megsemmisíteni.

A felebbezés hosszasan elemzi a művészi szempontokat. Művészi szempontok tekintetéből kérdezi, hogy szabad-e a késői renaissance egyik legsikerültebb alkotása a vármegyeháza elé felállítani egy hét méteres szobrot annélkül, hogy az veszélyeztetné a nem kisebb művészi alkotás érvényesülését.

A felebbezésnek egy része azzal a közgyűlésen is felvetett gondolattal foglalkozik, hogy a „Kossuth-ter csak Kossuth Lajosé lehet.”

Mint érdekes részt szövegszerűen közöljük a felebbezés indoklásának ezen részét, nehogy bárki is esetleg a közölteket könnyen félreérthesse, mint esetleg nem hű előtársát a **(Folytatás 5. o. az oldalon)**

## Rádió

Kedd, ok

9.15. Az Országos hangversenye.  
9.30. Hírek.  
9.45. A hangverseny.  
11.10. Nemzetközi. Vizállásjelentés németül.  
12.00. Déli harangtemplomból, időjárás hangversenye.  
12.05. A Magyar hangversenye.  
12.25. Hírek.  
12.35. A hangverseny.  
1.00. Pontos és vizállásjelentés.  
2.30. Hírek, élelmiszerárak.  
3.00. Piaci árak.  
3.30. A „Tündérvilág” hangversenye és vizállásjelentés.  
5.00. Péczelevél olvassa a szerző.  
5.30. A m. kir. nekarának hangversenye.  
7.00. Petri Mór.  
7.30. Gramofon.  
8.25. Ügetőverseny.  
8.30. Előadás Magyarország.  
Utána. Pontos jelentés. Hírek.  
Majd. Farkas kamarának hangversenye.

**Hangverseny a szentesi csángózenészek körében** helybeli csángó hangversenyt adta arra kérte most polgármestert, adja át a Tóth.

**Gőzfürdő:** és pénteken délután nők részéről den nap.

## ÜZLETÁR

Tisztelettel tisztelt vend

vend

október 1. az Uri Kaplancz-ter (Ugrai bottem át, ha és mindenféleképpen kaphatók. Ugrasi bottem delkezésére nek, hol a kat kis és bárki

Kérem a n. pártfogását.

1600

## Kiss S

(10)

kézi a leg

Fele HOR

Kia Alföldi Friss Szentes Nyomatott a „Tud

# Rádió-műsor

Kedd, október 21.

- 9.15. Az Országos Postászenekar hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
- 12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A Mándits-szalózenekar hangversenye.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. A „Tündérvásár” meseórája.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Péczely József novellái. Felolvassa a szerző.
- 5.30. A m. kir. folyamórség zenekarának hangversenye.
- 7.00. Petri Mór felolvasása.
- 7.30. Gramofonhangverseny.
- 8.25. Ügetőversenyeredmények.
- 8.30. Előadás a Studióból. „Somogyország.”
- Utána. Pontos időjelzés, időjárás- jelentés, hírek.
- Majd. Farkas Jenő és cigányzene- karának hangversenye.

**Hangversenyt rendeznek a szentesi cigányok.** A Cigányzenészek Országos Egyesületének helybéli csoportja nov. hó 12-én hangversenyt akar rendezni és ezért arra kérte most a csoport elnöke a polgármestert, hogy díjmentesen adja át a Tóth József színháztermet.

**Gőzfürdő:** vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

## ÜZLETÁTHELYEZÉS

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt vendégeimet, hogy

### vendéglőmet

október hó 1-től kezdve az Uri Kaszinóból a Kispiacz-téri Ugrai-házba (Ugrai borozó) helyeztem át, hol kitűnő koszt és mindenféle italok olcsón kaphatók. Ugyanott nagy halasi borlerakat is áll rendelkezésére a n. é. közönségnek, hol a legfinomabb borokat kis és nagy mennyiségben bárki beszerezheti.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel:

**Soós József**  
1600 vendéglős.

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

### kézimunkái

a legolcsóbbak

Felelős szerkesztő:  
**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentés, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Teru” nyomdalművelés gyárban

## Apróhirdetések

**Friss fölözletlen tejet átvesszünk minden mennyiségben a reggeli órákban, literenként 20 (Husz) fillérért. Élelmiszer kivitel r. t. (Csirketelep.) 1623.**

**V**irágzó dupla dupla dátúra tövek eladók, Szemere Bertalan utca 12 szám.

**Ö**zv. Kupecik Ferencnének Sváb-majori megállónál 10 hold tanya-földje hasznóbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1393

**Z**ongora, keresztthuros, rövid, finom gyártmányu, eladó. Cim a kiadóban. 1456.

**B**utorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

**E**ladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

**S**zeceksavágó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fejhallgatók gramafon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

**D**ancsik Gergelynek Berekháton 3 kishold földje van eladó. Bővebbet Soós utca 18. 1423.

**N**émeth János rekettységi tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 58. 1499

**E**ladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház értekezni lehet Vecseri utca 32 sz. alatt a tulajdonosnál. 1479.

**N**e hagyja figyelmen kívül Máté István fodrászüzletét (Nyíri-köz), ahol figyelmesen és pontosan kiszolgálják. 1338.

**L**akás kiadó. 3 szoba, konyha, speiz-pince külön udvarral, azonnal elfoglalható. Szeder Imre utca 1 szám. 1459.

**Egy utcai szoba, mely irodának is alkalmas kiadó Kossuth-utca 14 sz. alatt.**

**Br.** Harucker-u 18 szám alatti ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen 1594

**S**zegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, artézi kuttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolombus keltetőgép kifogásállapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

**A**lkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

**V**ásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

**E**ladó gerentla: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

**Z**sarkó Kuti Mihálynak 9 hold földje és Villogó-u. 3 sz. háza eladó. Értekezni ugyanott. 1593

**E**ladó 70 hold jó kaszálló gyepes föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**H**elyi ügynök, aki a kötött-szövött-áru szakmában jártas, magánfelek látogatására jutalékos alapon keresetlik. Referenciákat tartalmazó ajánlatok „Szorgalmas és tisztességes” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 1604

**K**átai-utca 11 szám alatt lakás van kiadó. 1544

**E**ladó 3500 vályog 1000 téglá. Ajtók tokokkal és 10 méteres épület fái. Kisér u. 15. 1430

**V**incez-telep 31 számú ház a kövesut mellett eladó. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 8 szám. 1515.

**B**ocskaik utca 4 szám alatt egy utcai külön bejárattal butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

**E**ladó Lászlóteleken 29 kishold föld. Értekezni lehet Bugyi Antalnál a helyszínen. 1479

**P**erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

**M**agános uriembernek butorozott szoba kiadó, utcarészen, Törzs Kálmán-utca 1 szám. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24 szám alatt. 1571.

**E**ladó egy pár lóvaló szerszám, ígáskoesi és egy vetőgép. Rákóczi Ferenc-utca 55. 1569.

**E**ladó egy jó kisfiás tehén. Rákóczi-ter 14 szám. 1527.

**E**ladó egy igen jó háromgyevedes hegedű olcsón. B. Harucker-utca 43. 1328

**E**ladó a szegvári határban a műut mellett szentestől öt kilométerre Korógy oldali 12 kishold föld Érdéklődni a kiadóban lehet. 1375.

**B**ocskaik utca 43 szám alatt szoba, honyha és kamarából álló lakás kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. 1590

**E**gy hold jó maghere, több nagy elő nyárfa és több éves fűzveszsző lábón eladó, Jókai u. 8 sz. alatt. 1523

**K**utágnak való akácfa eladó Derekegyházaoldali 112 szám alatt. Értekezni lehet Tóth József u. 60. 1524.

**E**ladó Hékekén 956 n.-szögöl szánszántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

**H**evesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házilődjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

**Sz**obatárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfrán Mihály-utca 32. 1549

**U**tazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

**R**ákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt szép, nagy üzlethelyiség kiadó és egy ablak eladó. 1512.

**D**án import „Lehorn” tenyészállatok kaphatók Vásárhelyi-utca 51 szám alatt. 1511.

**40** hold tana-föld Kistőkén, állomás mellett kiadó. Értekezni lehet Göbölös János szikvizgyárossal.

**A**puszta templomi megállónál jó forgalmas kovácsműhely olcsón eladó.

**I**és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

**T**erehalmon feles föld van kiadó. Értekezni lehet F. Török Lászlóval és Pardi Sándorral. 1458.

**K**ajánban 162 hold kövesutoz közel, Fábriában 66 hold jóminőségű föld hasznóbérbe kiadó. Értekezni lehet Rákóczi-ter 30. 1398

**B**uza szalma, árpa szalma és törek pejva van eladó Klauzál-utca 38. 1353

**H**asznált butorok, egy lámpás rádió eladó. Ugyanott lakások vannak kiadók. Szeder Imre utca 1 a. 1411

**E**ladó — vagy hasznóbérbe kiadó Rákóczi Ferenc-utca 33 számú ház, berendezéssel együtt.

**K**ülönbejárattal butorozott szoba kiadó Sarkadi Nagy Antal-utca 9 szám alatt. 1466

**D**iakokat teljes ellátással felveszek, ebédkosztosokat vállalom. Szondi-utca 1 szám. 1439.

**H**asznóbérbe kiadó 70 hold prima föld a városhoz közel a vásárhelyi műut mellett. Értekezni Józsa Bálinttal.

**E**ladó Bartha J. utca 26 a alatti ház; ugyanott használt ajtók és ablakok. 1465

**E**ladó 7 szál nyárfa a Kistisza szigetben (cirka 10 köbméter) értekezni lehet Virágos Bálinttal Bercsényi 23 szám.

**Z**ongorát hangolok, javítok, Rákovszky zongora- és hangszer készítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

**E**ladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többit 30 év alatt törleszthető, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**D**erekegyházi oldalon 54 hold jóminőségű föld tanyával kiadó. Értekezni lehet Lakos utca 45 szám 1567

**I**dősebb szőlő munkást felfogad Fábriában hasznóbérelt tanyára. Sarkady Ferenc Mecsek Balog u 16 1568.

**E**ladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, bolgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet Józsa Bálinttal. 1523.

**V**endéglőhöz társ kerestetik 200—250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1548

**Sz**abógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfrán Mihály-utca 32. 1550

**E**gy jókarban lévő használt Májlinger kályhát keresek megvételre Gémes fodrász. 1498.

**E**lsőrendű kukorica eladó Szegedi János bognármesternél.

**M**egvételre keresek egy jó állapotban lévő dupla ajtót tokkal együtt. Kultsár Ferenc piactér.

**E**ladó 30 hold jó tanyás föld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszthető, bővebbet Piti Pál irodájában.

**E**gy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

**B**oroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

**E**ladó a Berek alatt négy, a Kisháton három hold herének, vagy kertnek alkalmas föld. Értekezni lehet Soós-utca 14 sz. 1520.

**E**ladó egy 5 ülésű Cichler gyártmányu csukott személy autó, és herepolyva, értekezni Sáfrány M u 47. alatt lehet. 1589.

**E**ladó két Lipiczai nevelő és jó ígás kanca ló és egy 2 és egy-negyed éves hasas üsző, értekezni lehet Göbölös János szikvizgyárossal. 1586.

**K**özpontban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Boeckay u. 20. 1578.

**2** és fél liter tejet behordásra keresek. Farkas Mihály u. 4

**E**gy finom fehér sparhet eladó. Szemere Bertalan-utca 20 szám. 1580.

**S**árgaparti házhely eladó. Értekezni lehet Stammer Sándor utca 27 szám alatt. 1525

**K**iadó egy szép utcai padolt szoba konyha spaiz külön folyosó Vecseri utca 20. 1530

**16**-os belga vadászpuska olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1535

**Az** ev. egyházi épületben lévő Németh Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

**H**asznált szép nagy kályha van eladó. III. Kossuth u. 25.

**E**ladó faj galambok, török, magyar, begyes és tyuk faj. Soós u 14. 1538.

**N**agyhegyen szőlőföld bérbeadó. Értekezni lehet Tóth József u. 29 alatt. 1445.

**R**ákóczi-ter 34 számú ház eladó. Értekezhetni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel. Szentés, Horváth Mihály utca 19. 1559.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Tüzelő anyagok

**Tüzipa:** hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadatmentes minőség.

**Porosz szén:** I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

**Brikett szenek:** tatai tojás és pécsi kocka.

**Kokszok:** óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszusz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

### Friss anódtelepek

#### Rádiólámpák

nagy

engedménnyel

az árjegyzéki áron alul kaphatók



**Wellisch** gépraktárban.

### Divatos női kalapokat

a legszebb színekben, a legjobb minőségben, a legolcsóbban

**Knittel Konrádnál**

Szeged, Széchenyi-tér 2,  
Kárász-utca 15.

Az Alföld legnagyobb női kalapáruháza.

### Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

#### Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhető el.

Árai:

**Hangszóró 25 P.**

**Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.**

Elektromos áru gyár,  
Hódmezővásárhely  
(Lázár-utca 12.)

### Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

**Sztanajovitsnál**

Bocskai-utca 22 szám

Nagyezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

### Kiss Antal

cipőraktára

**Gyermekcipők**

legolcsóbb beszerzési helye.

**Férfi és női cipők**

minden formában és színből

**NAGY VÁLASZTÉK**

**Ortopéd cipők valamint**

**fájós és érzékeny**

lábakra cipők mérték után szak-

szerűen és lelkiismeretesen kész-

szülnek. Kifogástalan, izléses

munkát kap és sok pénzt takar-

ít meg. Kiváló tisztelettel:

**Kiss Antal**

ortopéd cipész.

Szentes, Szürszabó-utca 6 sz.

Jó fiu tanulónak felvétetik.

**16-os** Lancaster vadászfegyver tel-

jes felszereléssel területtel együtt

olesón eladó. 2 kat. hold derekgy-

házi ördögösi dűlőben lévő földem

átadom. Cim a kiadóban.

### Sirkövek

#### Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már 23 pengőtől kezdve!

**Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve**  
nagy választékban csak **Pálffyánál**

Mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbesztpala raktár  
Simony Ernő-u 7  
Telefonszám 86

### Új kedvezmény

vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek

megelégedésére nyújtott

**20 százalék**

kedvezményt szobaárainkból

**10 százalék**

kedvezményt olesó éttermi ára-

inkból (menüt kivéve) módunk-

ban van az Alföldi Friss Ujság

kiadóhivatalával létesített megá-

lapodás alapján kibővíteni a

**Magyar kir. Operaház,**

**Nemzeti Színház,**

**Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru ked-

vezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy

keresletre, kérjük szoba és színházjegy

rendelését két-három nappal előbb

velünk közölni.

**Park Szállója, Budapest**

Szomben a keleti pályaudvar érkezési

oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

### Zongorát

hangolok, javítok.

#### Rakovszky

zongora és hangszer

készítő

Ezüst éremmel kitüntetve.

I. ker. Szemere u. 13.

### Kabátot, cipőt,

készítéskát bár-

milyen színre olesón

és szépen fest, cipészeknek

árengedmény

nyersbőrt napi áron

vásárol

### Cserna

timár

### Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.  
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.  
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyep  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.  
39-30-12 hold jó földek a jámborbahalmi  
megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
6 hold közel a városhoz olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton.  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
Köves út mellett jömenetelli szivógáz motoros  
malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsóréten.  
Házak a város minden utcájában, egy üzleti  
és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

### ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.

Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

#### HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyitlér szavanként . . . . . P. 20  
Bírói ítélet soronként . . . . . P. 1.-  
Vastagon szedett szó duplán számítatik  
Más hirdetések milliméter soronként 08  
Hír hirdetés 15 szóig . . . . . P. 1.-  
Minden további szó . . . . . P. 10  
Apró hirdetés 15 szóig . . . . . P. 50  
Minden további szó . . . . . P. 05  
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.-  
Minden további szó . . . . . P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes

árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre

fizetendők.

### Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

#### Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!

Javítások jótállással eszközölteknél!

### (Folytatás)

felebezés eze

— „Legnagy

szülötte Horvá

iránt, mégis le

hogy Kossuth

lamférfiui egy

túr olyan meg

az emlékezés

valakinek az e

sen arra a tér

az ő számára

Tartozik Sze

nak annyival,

világot jelentő

kijáró hódolat

emlék. Más

azt az elgond

Lajosnak, hogy

emeljünk szob

Kossuth Laj

badítót, az em

### A de

### Adó és tők

Az Alföldi F

ben irt arról,

ügyigazgatóság

Országos Föl

ságnál aziránt

nek, akik a D

földjeik után

ban vannak, r

év megkezdése

ki az általuk

A kimozdítás

nenként értesí

és ennek az é

### Döntő

**Holt**

Mindenki e

ügy, melyne

Molnár Sándó

romfikeresked

mintegy négy

sított meg

szegénysorsu

tése elől októ

ölte magát.

Október 6-

ték a Tisza

telt három,

hét is és Mo

mindig nem

megdőltnek l

hogy Molnár

na magát és

szágos köröz

Most azon

### Még e

szárnya

### Szentes

kétszázere

Az Alföldi

számában ör

d: Farkas Bő

ménytéljes e

ról, melynek

hogy a korm

tendő kaszár

pengőt utalva

Az utalván

kezésben, me

nincs említés

miniszter mi

Szentesen épi

delkezésben a

gősebb mun

irja elő.

**(Folytatás a 2. oldalról)**

felebbezés ezen részének.

„Legnagyobb tisztelettel nagy szülőtte Horváth Mihály személye iránt, mégis le kell szegeznünk azt, hogy Kossuth Lajos személye, államférfiúi egyénisége ma már nem tűr olyan megalkuvást, hogy még az emlékezés szempontjából is más valakinek az emlékműve kerülhesen arra a térre, melyet a kegyelet az ő számára jelölt ki.

Tartozik Szentese városa tradícióinak annyival, hogy Kossuth Lajos világot jelentő egyéniségét, annak kijáró hódolatot ne zavarja más emlék. Más szempontok vezették azt az elgondolást, hogy Kossuth Lajosnak, hogy Horváth Mihálynak emeljünk szobrot.

Kossuth Lajost, a jobbágyfelszabadítót, az emberi jogok harcát,

Magyarország függetlenségének megteremtőjét illik, hogy elkülönítve bárkitől is tisztelje a kegyelet és ünnepelje a napi élet. Horváth Mihályban a tudóst, a történetírót kell, hogy megbecsüljük, akinek egyénisége is kizárja azt, hogy ne intim téren, meghitt környezetben tisztelje meg az utókor. Lehet-e ennek az elgondolásnak méltóbb helye szülőháza előtti téren? —

Az indoklás befejezése azzal foglalkozik, hogy a kutat már mint az egészség emlékművét is meg kellene a helyén tartani.

A felebbezést a határidő leteltével a keletkezett ügyiratok kapcsán felterjeszti a polgármester a törvényhatósági bizottsághoz, ahol majd döntenek a felebbezés sorsa továbbá a Horváth Mihály szobor elhelyezéséről is.

## A derekegyházi földhözjutottak figyelmébe

### Adó és tóketörlesztés ügyben csak kedden és pénteken fogad a községi előljáróság

Az Alföldi Friss Ujság több ízben írt arról, hogy a szegedi pénzügyvizsgálatosság előterjesztést tett az Országos Földbirtokrendező Bizottságnál aziránt, hogy azok az egyének, akik a Derekegyházán kapott földjeik után tóke és adóhátralékban vannak, már a jövő gazdasági év megkezdése előtt mozdíttassanak ki az általuk használt parcellákból.

A kimozdításra kijelöltek egyenként értesítette a polgármester és ennek az értesítésnek lehet azt

betudni, hogy egyesek, hogy helyzetükön változtassanak és így földjeiken megmaradjanak, haladékokat igényelnek kérni a derekegyházi községi előljáróságától.

Felkértek bennünket annak a közlésére, hogy a községi előljáróság hetenként csak kedden és pénteken — de egész nap — intézi a földhözjutottak ügyes-bajos dolgait, így tehát hiába tölti idejét az, aki más napokon megy ki Derekegyházára.

## Döntő fordulat Molnárné ügyében

### Holttestét vasárnap fölvetette a Tisza vize

Mindenki előtt ismeretes az az ügy, melynek középpontjában Molnár Sándorné Pintér-utcai baromfikereskedő állott. Molnárné mintegy négyezer pengővel károsított meg huszonegy, jobbra szegénysorsu luddömöt és büntetése elől október 6-án a Tiszába ölte magát.

Október 6-óta állandóan figyelték a Tisza víz hullámain, de eltelt három, négy nap, sőt egy hét is és Molnárné holtteste még mindig nem került elő. Már-már megdőltnek látszott az a feltevés, hogy Molnárné a vízbe ölte volna magát és a rendőrség is országos körözését rendelte el.

Most azonban döntő fordulat

következett Molnárné ügyében. Értesítés érkezett ugyanis a tiszai halásztól a rendőrséghez, hogy a víz hullámai egy női holttestet vetettek fel, valószínűleg Molnárné holttestét.

Molnárné már teljesen oszlásnak induló holttestét a Kálvária temető halottsházába szállították és hétfőn délután, mivel annak semmi akadálya nem volt, eltemették.

Molnárné tehát halálba menekült a földi igazságszolgáltatás elől, most már a hatóságnak az feladata, hogy kiderítse, hogy volt-e Molnárnénak büntőrsége s ha volt, megkapja méltó büntetését.

## Még eddig nem bizonyos, hogy milyen kaszárnya építésre kapja a város a százezer pengőt

Szentese város egy esendőr-laktanya céljára telket és kétszáz ezer téglát — egy rendőrpalota építésére telken kívül százezer téglát ajánlott már fel

Az Alföldi Friss Ujság vasárnapi számában örömmel számoltuk be dr. Farkas Béla főispán azon eredményteljes és fáradságos munkájáról, melynek az lett az eredménye, hogy a kormány egy Szentesen építendő kaszárnya céljaira 100.000 pengőt utalványozott ki.

Az utalványozó kormányrendeletében, mely elég szűkszavú, — nines említés téve, hogy a belügy-miniszter milyen laktanyát óhajt Szentesen építtetni, jöhet a rendelkezésben a miniszter a legsürgősebb munkálatok végrehajtását írja elő.

Eppen ezért, de különösen attól vezetve, hogy a munkálatok megkezdése ugyszólván egy percig sem késlekedjenek, dr. Farkas Béla főispán felvette a tárgyalás fonalát újból a belügyi kormányzattal s e célból hétfőn reggel ismételtén Budapestre utazott.

Munkatársunk felkereste ezzel az ügyvel kapcsolatban dr. Négyesi polgármestert is, azonban a polgármester sem tudott bővebb felvilágosítást adni, hogy minő laktanya építéséről van szó. A polgármesternek az a véleménye, hogy valószínűleg esendőr, vagy pedig rendőrlakta-

*A gyerekek gyenge bőrére, érzékeny bőrű felnőtteknek, Höfner Gyermekszappan 90 f.*

nyát óhajt a miniszter emeltetni.

A polgármester ezen véleményét az a körülmény is alátámasztja, hogy már folytak tárgyalások a belügyi kormányzattal egy esendőr vagy pedig egy rendőrpalota felépítése iránt, mivel a városi képviselőtestület úgy a esendőr, mint pedig a rendőrségi épület emeléséhez

a maga adományát megszavazta és pedig mindkettő részére megfelelő telket, a esendőrlaktanya részére 200 a rendőrpalota részére 100 ezer darab téglát.

Dr. Négyesi polgármester kijelentése szerint, ezek a megajánlott építési anyagok bármikor rendelkezésre állanak.

## Ugy a köz, mint a magántisztviselők és alkalmazottak önkéntesen járulnak az inségakcióhoz

### A Szentesen összegyűjtött pénzt a szentesi nyomor- enyhítésre használják fel

Vasárnap délelőtt népes értekezlet volt dr. Farkas Béla főispán elnöklété mellett, mely azzal foglalkozott, hogy a szentesi köz- és magántisztviselők és alkalmazottak mily mértékben járuljanak hozzá a téli nyomor enyhítéséhez.

Az értekezleten a közalkalmazottak képviselőin kívül megjelentek a magánalkalmazottak kiküldöttei is, kik mindnyájan felajánlották, hogy önkéntesen szán-

ják fizetésüknek néhány százalékát az inségakció céljaira.

A százalék szerint felajánlott összegeket az egyes számfejtő hivatalok, illetőleg munkaadók fogják levonni és beszedni az inségalapba.

Amint értesülünk a Szentesen összegyűjtött összegeket elsősorban és kizárólag a szentesi nyomor enyhítésére fordítják.

## Népgyűlést tartottak a szentesi szociáldemokraták a Bocskai-utcai Munkás Otthonban

Nagy népgyűlést hirdetett vasárnap délutánra a Szentési Szociáldemokrata Párt a Bocskai utcai Munkás Otthonba „Politikai és gazdasági helyzet megbeszélése” címen.

A népgyűlés szónokai — ahogyan hirdették — Farkas István és Esztergályos János szociáldemokrata

országgyűlési képviselők lettek volna, azonban Esztergályos János nem jelent meg.

Áfra István megnyitja után Farkas István mondotta el vegyes érzelmeivel fogadott beszédét, majd kevéssel négy óra után véget ért a népgyűlés.

## Ötszázezer ember képvisellete jelent meg a debreceni gazdaggyűlésen

### A szentesi kiküldöttek közül is felszóllaltak

Megírta az Alföldi Friss Ujság, hogy a debreceni kisgazda gyűlésre Szentestről is többen részt fogtak venni.

A kisgazda gyűlést vasárnap délelőtt meg is tartották a Bika szálló nagytermében ezt megelőzőleg, azonban a kisgazdák megkoszorúzták a Kossuth szobrot.

A nagygyűlés üdvözlő táviratot küldött vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzónak.

Igen sok felszóllaló volt, akik közül Fésüs Lajos hajduböszörményi kisgazdát az ügyeletes rendőrkapitány többször figyelmeztette, mert a királykérdéssel foglalkozott és ki-

jelentette.]

— Az a nemzet, amely Onódon és Debrecenben, majd Budapesten detronizálta a Habsburgokat, nem kívánja azok visszatérését.

Az egyik szónok azt hangoztatta, hogy a kisgazdák ellenzéki szervezkedése nem akar osztályuralmat, de ha kell egy millió csizma fog végigdübörögni Budapest utcáin, hogy ki követelje a gazdatársadalm jogait és sorsának javítását.

Ezután a különben méltóságteljes rendben lefolyt népgyűlés elfogadta az előterjesztett javaslatokat, közöttük azt is, amely követeli az általános titkos választójogot.

## Feljelentette a gazda béresét

### Lopásból származó dolgokat talált meg nálla

Bálint Imre Lapistó 22 szám alatti gazdálkodó lopás miatt tett feljelentést a nála alkalmazásban lévő Pataki János gazdasági cseléd ellen, mert tőle tizenöt tojást, egy tyukot és egy pár csirkét ellopott.

Ezenkívül előadta Bálint Imre azt is, hogy talált a padláson egy zsák diót, nagy mennyiségű naspolyát, sárgarépát és sóprűkésztésre használatos cirokszárat.

Ezeket a dolgokat is Pataki

János lopkodta össze, előtte még ismeretlen tulajdonosoktól.

A rendőrség megindította az eljárást Pataki ellen s ha beigazolást nyer ellene a vád, áteszik ügyét a járásbíróhoz, hogy megkapja méltó büntetését.

**Lemondott ipararól.** Bimbó Lajos. Kéreg utca 14 sz. alatti molnár ipararól bizonytalan időre lemondott és iparigazolványát visszaadta a hatóságnak.

# HIREINK

## Napirend

**Október 21 kedd.** Róm. kath. Orsolya. sz. vt. Protestáns: Orsolya. Nap két 6 ó. 26, nyugszik 17 ó. 3, hold két 5 ó. 38 nyugszik 16 ó. 49. Szent Orsolya és társai vértanúk, akiket 453-ban Kölnben végeztek ki.

**Adónaptár.** Október 25-ig a negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők október havára előleget fizetnek.

November 15-ig a fenyőzési adó befizetése október havára. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak az 1930. évi adóhátról. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak októberhavi forgalmukról. Alkalmazottaknak októberben kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

**Időprognózis.** Enyhe idő, nyugatról növekedő felhőzettel, eső hajlammal

Ezen a héten Alexander, Hász és Várady gyógyszer-tárok tartanak éjjeli szolgálatot.

**Halálozás.** Lapzártakor értesültünk azon szomorú hírről, hogy Halász Szabó Lajos életének 92-ik évében ma d. u. fél három órakor elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Harucker-utca 28 számú gyászszobán.

**Ma újabb munkás csoport indult Dunántúlra.** A dunántúli Montenuovo hercegi uradalomnál végzendő földmunkához a város ma újból 102 fő munkát indított utba, így ezekkel egy hét alatt 208 kubikus munkást nyert a hatóság közbenjárására munkát.

**Míg a lakástól távol volt ellopják két párnát.** Nyiri N. Judit Nagymamája 55 sz. alatti cselédjének feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tolvaj ellen, aki lakásából két párnát elloptott. Nyiri N. Judit feljelentése szerint a tolvaj a múlt héten közele el a lopást, míg ő mint cseléd, Bartha János u. 13 sz. alatt, tehát lakásától távol volt.

**Megharapta a kutya.** Marton Erzsébet Alsóréti 143 a. lakó 8 éves kisleányt megharapta október 13-án Gömöri Imre alsóréti lakos kutyája. A kisleány sérülése az orvosi jelentés szerint szépen gyógyul.

**Szentesi piaci szabályrendeletét kéri Kiskunhalas városa.** Kiskunhalas város polgármestere átírt városunk polgármesteréhez és mintául kérte Szentes város piaci szabályrendeletét.

**A Schmoll és Kallos gyár lényegreklám repülőgépe — Szentesen.** A Schmoll és Kallos cipőasztal gyár arról értesítette a rendőrkapitányság vezetését, hogy a gyár lényegreklám repülőgépe folyó hó 24-én a kereskedelmi minisztérium engedélye alapján városunkba érkezik. A gépet Kirják István pilóta vezeti és három napig marad Szentesen, amidőn is minden este körülbelül 30 perces repülést végez.

**Sorompót tört az Élelmiszer Kiviteli R-t. teherautója.** A főszámvevő jelentette a polgármesternek, hogy az Élelmiszer Kiviteli R-t. teherautója a Görögös dűllői vámsorompót eltörte. Kérte egyúttal a főszámvevő a polgármestert, hogy kötelezze a fentnevezett céget új sorompó felállítására.

**Megjelent a kecskeméti ifjúsági konferencia meghívója.** Vége felé közeledik annak a magyarországi konferenciának előkészítése, mely Kecskemétre gyűjt, a jelek szerint itélve, nemcsak a Duna-Tisza közének, de

sonka országunknak más vidékeinek az ifjúságát és annak vezetőit is. A konferencia rendezője már szétküldte a teljes programot tartalmazó meghívóját. Mindazoknak, akik részt ohajtanak venni e nagyjelentőségű konferencián, a rendezőség készsége megküldi a szép-kívitelű meghívót a kívánt címre. — A konferencián a következő előadók tartanak előadást: Hetessy Kálmán dr., Muraközy Gyula, Nád-házi Bertalan, Okos Gyula, Szabó Imre, Tollas Béla ref. lelkész, Kovács Sándor egyet. tanár, Tóth Miklós dr. kuriai bíró, Scholcz Oszkár dr. kincst. főtanácsos, Eördög Árpád, dr. táblabíró, Szónyi Sándor dr. áll. gimn. igazgató, Hilcher Zoltán dr. gimn. tanár, Batiz Dénes dr. orvos, Töltéssy Zoltán a KIE nemzeti titkára, Laki László KIE főmunka titkára, Merétey Sándor a kecskeméti KIE elnöke, Kován Murányi György ev. s. lelkész, titkár, Varga Ernő ref. s. lelkész főtitkár. (Mindennemű megkeresést Ref. Lelkészi Hivatal Kecskemét „KIE-konferencia” címre kérünk.)

**Félfaru kedvezményes utazás Szegedre.** A Szentesi Menetjegyiroda Fiókja (Nemzeti Hitelezési Rt. Kossuth-tér) közli velünk, hogy Szegeden f. hó 24—28-ig tartandó katolikus nagygyűlésre és különböző kongresszusokra szóló 50 százalékos kedvezményes utazási igazolványok már megérkeztek. Beutazás Szegedre már f. hó 22-én lehetséges, visszautazás legkésőbb október 30-ig. Egy ilyen igazolvány ára 1 pengő. Tekintve, hogy csak korlátolt számban érkeztek ilyen igazolványok, ajánljuk olvasóinknak hogy igazolványszerzésüket már most szerezzék be.

**Gép- és gyorsirástanirodai tanfolyamok.** Államvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

## SPORT

### SzTE—SzMTK 4:1 (2:1)

Magyar Kupa mérkőzést játszott a két helyi rivális az Erzsébetkerti sporttelepen. A mérkőzés úgy indult, hogy az Szmtk meglepetést szerez a tartalékos Szte-vel szemben, de később visszaestek és az Szte fölényes játék után érte el góljait Czibola révén. Az Szmtk góllövője Ser. Kiválóan játszott a győztes csapatban Harter, Piti, Mészáros, Czibola és a sérülten játszó Janó, míg az Szmtk-nál Kürti és Varga.

- I. Liga bajnoki eredmények.
- Hungária—Budai 11 8:3.
- Ujpest—Boeska 2:2.
- Ferencváros—Nemzeti 0:0
- Kispest—Pécsbaranya 4:0.
- Sabaria—Bástya 1:0.
- III. kerület—Vasas 4:1.

## Egy este a cserkész táborban

Közli: Szepessy Gyula dr.

A Gönczöl szekér már egészen fél fordulatot tett, az esthajnal csillag is a hajnal táj felé vette útját. A Sánta Kata is feljött a Kaszás csillaggal, de kakas kukorékolást még nem hallani. Éjfél tájon van az idő, de még innen vagyunk rajta. Az őrsváltás is 12 órakor lesz, de még semmi készüllet. Valószínű még van idő aludni. Az éjszakában messze hallik a hang. A nagy vad, mely élelme után lát teljes biztonságban tör utat a szál erdőben. Egy őz egészen közel jön a táborhoz és különös nyekergés szerű hangon hívja párját. Nem tudni szerelmes hang-e ez, vagy hívó jel. Valami bagoly féle is bele-bele süvölt az éjszakába, s rikoltó hangja a nedves levegőben tisztán, hosszan hangzik a hegyektől visszaverődve. Önkéntelenül is arra mered az ember tekintete és érzi, hogy megpillálja mennyire kitágul, mégsem bír látó érzékével semmit, — a sötétségen kívül — meglátni.

Amint a Teremtő gyönyörű mindenségében a magárahagyott lélek elgondolkozni kényszerül, merengéséből közeli áropogás, kísérteties árny közeledése riasztja fel. Hallga — csak szól hal-kan, szinte suttogásszerűen egyik őr a másikhoz. Mintha valaki járna ott. Ez a ropogás különbözik az előbbtől, súlyosabb tehertől, nagyobb testtől ered. Figyelnek. Minden ideg megfeszül. Hallani a szivek dobogását. A fül és a fan-

tázia működik igazán. Képzeldőli pajtás, szől nyugodtan a megszólitott. Csend. Tovább sétálnak. A Tejt a völgykatlan feletti égboltot éppen rézsutosan szeli ketté. A bagoly előbbi helyét suhogó szárnycsapással hagyja el és vadászterületén biztos tájékozódással repül tovább a sötétben is. Ismét ágreccsés. Az őrsváltás már gyanút fog és megbeszélés szerint az egyik a hang irányában megy, a másik az árboc felé tart, amely a cserjével szegélyezett patak partjához 2 méter távolságra lehet. Közben ellentétes irányból is zörgés és motoszkálás hallik. Hátha a sátrakat akarják kivágni gonosz kezek, vagy a karókat felszedni? Az árboc felé tartó őr is megfordul és a zörgés irányába tart. Alig tesz egy pár lépést a háta mögött a bokor megrörren, egy vad rántás, az árbóc meginog, a tartó kötél reccsen és a zászló a sötét alak- kal eltűnik. Riadó!!! Riadó!!! kiált a két őr egyszerre és egy szempillantás alatt már 40 ember keresi fákjakkal, villamos és vihar lámpákkal a „tolvajt”. A firkészés nem maradt eredmény nélkül, mert mint a jó vizsla kutya a tők levél alatt alvó nyulat becserkészve feltalálja könnyű szerrel, úgy a 40 pár vizsla szem is egy-kettőre feltalálta a tetteseket a rablott portékával együtt. A kiküldetésnek, illetve a feladatuknak úgy a „tolvajok”, mint az őrök megfeleltek s utóbbiak megnyugvással s némi büszkeséggel adták át a szolgálatot.

Most már semmi sem zavarta meg az éjszakát.

(Vége.)

## Ne vásároljon addig

míg fel nem keresi a Dobrai-házban levő

**Szabó**

temetkezési vállalatot, ahol már 2 pengőtől kezdve kaphat koszorút halottak napjaira

## ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a Magyar Hétre és a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bái szezonra, lakodalmi és bái meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL” nyomdaintézet Szentes, Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

**A**

ELŐFIZETÉS: Egy hóra 1.50, Negyedévre 4

Szentes,

F

Súlyos g zis közepe magyar pá szág jogga héz idők a törvény joggal van vényhozás és lényeg kritikának előjelekbő ka aligha tárgyilago mint amin követelmé dőkben, sa rün találk rálat hely szólalomokk foguításg vagy még fel a kriti kező korté abban a gésben, a városi vá akarják a ditani az korifeusa kedés, eg lás igaz oiyan es az ország külföldi bizalom litás — eitörpül abban az zióban, a hivatott tör.

Ennek legkedve dítés, fel latkozató való kifő ták értel len Istvá legutóbb agrárblo el és igy sitani ar beszés lyet a baton ta löivel. U nak igaz bit a jöv a sajtó leterrori a minisz rését, h hazafias óvakodj elmélyit